

## 体育



陈耀烨

# 春风过泉边 兰香更幽然

## 第九届春兰杯决赛落户济南,李世石陈耀烨争雄

本报讯(记者 许恺玲)

16日,第九届春兰杯世界职业围棋锦标赛决赛新闻发布会在济南山东大厦举行,这是有15年历史的春兰杯首次落户泉城。17日至20日,春兰杯决赛三番棋较量将在韩国第一人李世石九段和中国棋手陈耀烨九段之间展开,济南棋迷将近距离感受世界顶级围棋赛事的魅力,一睹棋手的风采。

两年一届的春兰杯世界职业围棋锦标赛历来是围棋兵家必争之地。在前八届的比赛中,韩国围棋四大天王曹薰铉、刘昌赫、李昌

镐、李世石曾登顶,日本好手王立诚于第二届夺冠,中国棋坛双雄常昊、古力在第六和第七届打破韩国围棋强势,将冠军宝鼎留在中国。本届春兰杯是当今韩国围棋第一人李世石的卫冕之旅,他一路走来非常强势,16强战击败邱峻,八强战取胜朴文垚,半决赛又赢下了孔杰。而陈耀烨此前未进入过春兰杯四强,本届比赛异军突起,先后击败姜东润、赵治勋、朴廷桓,半决赛斗败同胞江维杰进入决赛。这也是陈耀烨继2006年第十届LG杯和2012年百灵杯之后,第三次杀入世

界棋战决赛。

如果将陈耀烨与李世石做单独比较,那么陈耀烨无论是在世界大赛夺冠次数还是双方对战成绩上都处于明显的下风。李世石17次进入决赛,14度夺取冠军,是最接近“石佛”李昌镐夺冠纪录的棋手。而陈耀烨仅三次进入决赛,前两次还铩羽而归,至今未能染指世界冠军。双方交手的纪录也是李世石4胜1负占据明显上风。

不过李世石今年的整体状态呈现下滑趋势,从年初至今半年时间,李世石的胜率罕见地低于

50%,不但在韩国国内先后被朴廷桓和金志锡零封失冠,更是连续被中国小将佟禹林、李轩豪、柁嘉熹击败。而少年得志的陈耀烨已经两次错过世界冠军奖杯,正所谓“事不过三”,陈耀烨此次决赛定会全力以赴,期待破茧成蝶。

本届春兰杯决赛为三番棋较量,17日上午9点30分,首局比赛将在山东大厦进行,两位中韩棋界的顶尖棋手将为棋迷献上最为精彩的对局,最后的冠军将获得15万美金的奖金。

李世石虽然近期状态不佳,但霸气仍在。  
本报记者 许恺玲 摄

### 江维杰将争季军

本报讯(记者 许恺玲)

17日上午,本报旗下的山东景芝酒业队棋手江维杰九段将和孔杰九段展开季军争夺战。获得第三名的棋手除了得到3万美金的奖励之外,还将获得下届春兰杯种子选手的席位。

江维杰在去年的LG杯上勇夺冠军,成为当时中国最年轻的世界冠军。而在今年,本报棋院的周睿羊和范廷钰也分别获得百灵杯和应氏杯冠军。一支棋队中出了三个世界冠军,这在中国围棋界极为罕见。而目前的围甲赛场上,本报旗下的山东景芝酒业队也是领跑积分榜,展示了围甲豪门的实力。所以在春兰杯决赛的新闻发布会上,中国棋院院长刘思明就对齐鲁晚报棋院盛赞有加,“感谢齐鲁晚报对围棋的贡献,也感谢山东体育局对围棋运动的支持,让山东成为全国智力运动的重镇。”看到山东目前良好的围棋群众基础,刘思明也认为山东的年轻棋手会越来越多,也会有越来越好的成绩。

17日上午,本报棋手江维杰将参加季军争夺战,而他也是从围甲赛场马不停蹄地赶回济南。虽然是季军战,但江维杰称还是会好好准备,认真对待每一场比赛。对于即将开始的决赛,江维杰希望中国棋手陈耀烨能够夺冠。不过他也认为,虽然李世石近来状态有些低迷,但这样的高手随时都可能爆发,胜负的确难以判断。

## 李世石:绝不轻易言退

新闻发布会上,目前韩国等级分第一的李世石九段成为了全场焦点,记者们的问题接二连三地抛向这位韩国围棋界的中流砥柱。

因为前几天刚刚结束的LG杯中,韩国棋手全军覆没。李世石本人也负于了中国新生代棋手柁嘉熹。对此李世石认为,这一次韩国

的惨败算是偶然。“韩国的中坚棋手,元晟溟、白洪淙等因为服役未能参赛,这是客观的原因。从精神层面上看,最近韩国棋手的刀有些钝了,但我们经过努力,相信中韩对抗还是会非常激烈的。”当有记者问起李世石近来是否状态下滑时,李世石非常有感触地说,“由

于太太和女儿不在身边,所以生活不是很规律,精神状态比较疲惫,但最近已经在好转,希望这次春兰杯决赛能展现出好的棋力。”

李世石在新闻发布会上说道,目前的围棋界“一人独霸棋坛的局面早就已经一去不复返了”。当被问到面对年轻棋手的崛起,李世石

是否感到有压力时,一向特立独行的李世石也放出“狠话”,“我从没想过我会被这些比我年纪小的棋手逼退,或者说比他们差了。我的胜负主要是看当时状态调整得好坏。这次决赛我也会争取表现一下,让大家知道我不比年轻人差。”

本报记者 许恺玲



2013年联合会杯足球赛当地时间15日在巴西利亚开幕,东道主巴西队在揭幕战中以3:0大胜日本队轻取开门红,当家球星内马尔(前)开场3分钟使用一记漂亮的凌空抽射打开胜利之门。  
新华社发

## 梅西国家队进球 超越马拉多纳

新华社布宜诺斯艾利斯6月15日体育专电 在15日阿根廷队同危地马拉队的友谊赛中,梅西上演“帽子戏法”,帮助阿根廷队4:0完胜对手,同时也将自己在国家队的进球数提升至35球,超越了进34球的马拉多纳,与克雷斯波并列历史第二射手。

尽管身陷逃税风波,但“小跳蚤”此役状态十分出色。他在第14分钟、40分钟和48分钟先后洞穿对手球门。

阿根廷队历史第一射手是打入56球的巴蒂斯图塔,梅西今年还不满26岁,他比巴蒂斯图塔少进了21个,按照他的实力和近期的状态,超越巴蒂斯图塔似乎只是时间的问题。

限时  
赔款

五星级服务,尽在太平洋直销车险  
五千元以下,一日赔付

五千元以下不涉及人伤、事故责任明确的车险案件,只需单证齐全,太平洋直销车险即可在1个工作日内赔付,让车主乐享高效无忧。

搜索 太平洋直销车险

太平洋直销车险  
10108888.com.cn 电话网络1号通

太平洋保险 CPIC

加微信好友  
车险快速报价  
体验有惊喜

### 黄潇潇期待 全运三连冠

新华社沈阳6月16日体育专电(记者 李锋) 30岁的黄潇潇在16日举行的十二运测试赛,全国田径冠军赛上,以56秒13获得女子400米栏冠军。山东姑娘表示,期待着全运会的三连冠。

黄潇潇当日夺冠的成绩是56秒13,虽然与自己巅峰时期54秒多的成绩相距甚远,但她在女子400米栏项目上仍具有垄断优势。

过去八年,黄潇潇是中国最优秀的女子400米栏选手,在2005年的赫尔辛基、2007年的大阪,两次世界田径锦标赛上,黄潇潇都跑进了前八。可惜的是,2008年北京奥运会时,正值运动生涯黄金期的黄潇潇因伤退役。

而在全运会赛场上,黄潇潇更演绎了传奇,在2005年江苏全运会和2009年山东全运会上,黄潇潇包揽了女子400米和400米栏四块金牌。

### 全国业余自行车 联赛济南站举行

本报讯 6月16日上午,2013年“UCC·诺飞客”杯全国业余自行车联赛(济南站)暨“十艺济南”首届济南市全民健身自行车大赛在济南百里黄河风景区开幕。一千多名选手经过一天的角逐,决出了9项冠军。

本次业余自行车联赛共分公路越野组(公路车)、山地个人组(山地车)、低碳达人组(车型不限)、机关单位团体组(山地车)4个组别,9个小项,共吸引了来自全国各地以及美国、意大利、瑞士等国家的一千多名业余自行车高手。